Dodatkowe zadania z geometrii analitycznej

1.

10.

Wyznacz punkty 4, B, wiedzac, ze punkt C(—5; 4) dzieli odcinek AB w stosunku 3: 4, zas
punkt D(6; —5) w stosunku 2: 3.

Dany jest trojkat ABC, o wierzchotkach A(—4; —1),B(—7; —5), C(4; —7). Oblicz dtugos¢
dwusiecznej AD kata przy wierzchotku A.

Wyznacz punkt przeciecia prostych, stycznych rownoczesnie do okregdéw o srodkach a
punktach: 5;(0, 2), S, (1?6,23—2) i promieniach odpowiednior; = 3,1, = 7.

Dane sg dwa wierzchotki réwnolegtoboku ABCD: A(2;5), B(5,1), oraz jego pole P = 17.
Wyznacz wspétrzedne pozostatych wierzchotkdw, wiedzac ze punkt przeciecia sie
przekatnych lezy na osi OY.

W réwnolegtoboku ABCD potaczono wierzchotek A ze srodkiem M boku BC, wierzchotek B z
punktem N lezgcym na boku CD, takim, ze |[DN| = %|DC|. W jakim stosunku dzielg sie
odcinki AM i BN?

W prostokacie ABCD dany jest wierzchotek C(—2; 2) iAB = [3; 3]. Znalezé réwnania
przekatnych, oraz miare kata miedzy nimi, wiedzac, ze wierzchotek A nalezy do prostej o
rownaniu x — 2y = 0.

W tréjkacie dane sg réwnania dwdéch bokéw: 3x +y — 3 = 0, 3x + 4y = 0, oraz réwnanie
dwusiecznej jednego z katéw wewnetrznych x — y + 5 = 0. Wyznacz réwnanie prostej
zawierajgcej trzeci bok.

Zapisz réwnanie stycznych do okregu x? + y? — 8x — 10y + 28 = 0 nachylonych wzgledem
prostej 5x —y + 3 = 0 pod katem 45°.

Oblicz pod jakim katem wida¢ okrag (x — 1)? + (y — 2)? = 1 z punktu A(3; 2).

W tréjkacie ABC dany jest punkt A(—1; 7) i réwnania dwusiecznych dwdch katow
wewnetrznych CE:x +y = 0, BD: x — 3y + 10 = 0. Znajdz réwnania prostych
zawierajgcych boki tego trojkata.



